

Customs Flash

Ιούνιος 2023

Βάσει πρόσφατων αποφάσεων του Διοικητή της Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Εσόδων, δεν θα παρέχεται πλέον απαλλαγή από ΦΠΑ για εισαγόμενα αγαθά που τίθενται κάτω από ορισμένες διαδικασίες που αναλύονται παρακάτω, εάν απορριφθεί η δηλωθείσα συναλλακτική αξία και προσδιοριστεί ανώτερη αξία από τις τελωνειακές αρχές. Επιπλέον, ορισμένες κατηγορίες αγαθών δεν θα μπορούν πλέον να τύχουν απαλλαγής από ΦΠΑ κατά την εισαγωγή βάσει των παραπάνω διαδικασιών. Τα σχετικά μέτρα θα ισχύουν από τις 24.07.2023.

Πιο συγκεκριμένα, οι διαδικασίες και οι κατηγορίες αγαθών στα οποία θα έχουν εφαρμογή τα ανωτέρω είναι οι εξής:

Διαδικασίες στις οποίες εφαρμόζονται τα ανωτέρω μέτρα

Τα ανωτέρω μέτρα θα εφαρμόζονται στις περιπτώσεις απαλλαγής από ΦΠΑ βάσει Ειδικού Διπλοτύπου Απαλλαγής (“ΕΔΔΑ”), βάσει καθεστώτος τελωνειακής αποθήκευσης (“Καθεστώς 07”), ή στο πλαίσιο της εισαγωγής αγαθών, τα οποία στη συνέχεια αποστέλλονται ή μεταφέρονται σε άλλο κράτος μέλος στο πλαίσιο ενδοκοινοτικής παράδοσης (“Καθεστώς 42”).

Είδη αγαθών που θα εξαιρούνται από την απαλλαγή βάσει των ανωτέρω διαδικασιών

- Εισαγόμενα αγαθά που υπάγονται στα κεφάλαια 42 και 61 έως 64 του Ενιαίου Δασμολογίου της ΕΕ δεν θα μπορούν πλέον να εισάγονται με απαλλαγή βάσει των ανωτέρω διαδικασιών. Ενδεικτικά, τα ανωτέρω κεφάλαια περιλαμβάνουν, μεταξύ άλλων, ορισμένα δερμάτινα είδη, είδη ένδυσης και υποδήματα.
- Τα προϊόντα ειδικών φόρων κατανάλωσης εξαιρούνται πλήρως από την εφαρμογή του Καθεστώτος 42.
- Τα προϊόντα ειδικών φόρων κατανάλωσης, τα προϊόντα φόρου κατανάλωσης (υγρά αναπλήρωσης ηλεκτρονικών τσιγάρων, μείγμα καπνού για ηλεκτρικά θερμαινόμενο προϊόν καπνού και καφές) και τα οχήματα που υπάγονται σε τέλος ταξινόμησης μπορούν να υπαχθούν σε καθεστώς τελωνειακής αποθήκευσης, στο βαθμό που έχουν καταβληθεί οι εν λόγω φόροι στο τελωνείο.

Τι σημαίνουν τα ανωτέρω για τις επιχειρήσεις

Οι επιχειρήσεις που επιθυμούν να εισάγουν αγαθά που δεν μπορούν πλέον να υπαχθούν σε απαλλαγή από ΦΠΑ βάσει των ανωτέρω διαδικασιών, θα πρέπει να επανεξετάσουν τη δομή των συναλλαγών τους κατά την εισαγωγή και να διερευνήσουν άλλες πιθανές εναλλακτικές για τον περιορισμό της ταμειακής τους επιβάρυνσης με ΦΠΑ.

Επιπλέον, οι επιχειρήσεις που εισάγουν αγαθά που δεν υπόκεινται στους παραπάνω περιορισμούς πρέπει να δώσουν ιδιαίτερη βαρύτητα στην καθορισμό της δασμολογητέας αξίας των εισαγόμενων αγαθών, καθώς τυχόν λάθη ή παραλείψεις μπορεί να οδηγήσουν σε ανάκληση της απαλλαγής του ΦΠΑ.

Ας συζητήσουμε

Για μια πιο αναλυτική συζήτηση σε σχέση με τα ανωτέρω μπορείτε να επικοινωνήσετε με:



Χαρά Στρατή

Senior Manager, Indirect Tax Lead, PwC Ελλάδας

T : +30 694 149 3492

E: hara.strati@pwc.com

www.pwc.gr

Το κείμενο αποσκοπεί μόνο σε γενική ενημέρωση των ενδιαφερομένων και δεν πρέπει να χρησιμοποιείται ως βάση για λήψη αποφάσεων. Για περισσότερες πληροφορίες απευθυνθείτε στην PwC: Λεωφ. Κηφισίας 260, 15232 Χαλάνδρι. Τηλ. +30 210 6874400

© 2023 PricewaterhouseCoopers Business Solutions AE. Με επιφύλαξη όλων των νομίμων δικαιωμάτων. Η επωνυμία 'PwC' αναφέρεται στην εταιρεία μέλος του δικτύου στην Ελλάδα, και σε μερικές περιπτώσεις μπορεί να αναφέρεται στο δίκτυο των εταιρειών μελών της PwC. Κάθε εταιρεία μέλος αποτελεί μια ξεχωριστή νομική οντότητα. Για περισσότερες πληροφορίες, παρακαλούμε επισκεφθείτε το www.pwc.com/structure.